
 
 
 
 
 
 
Exercice N°1 
I°/  

1°  Résoudre dans C l'équation : Z2-(1+7i)Z+5i-14=0 

2°  Soit P(Z)=Z3-(1+9i)Z2+(-28+7i)Z+10+28i 
a) Montrer que P(Z)=0 admet une solution imaginaire pure Z0 que l'on précisera 
b) Déterminer les complexes b et c pour que P(Z)=(Z-Z0)(Z

2+bZ+c) 
c) Résoudre dans C l'équation : P(Z )=0 

II°/    Le plan complexe est muni d'un repère orthonormé direct ),,( vuo .On considère les  

           points    
           A, B et C d'affixes respectives ZA=2i, ZB=-1+4i et ZC=2+3i. Soientt R la rotation de    

           centre A et d'angle 
2


et la traslation de vecteur AB  

 1°  Montrer que R(C)=B 
 2°  Donner l'affixe du point D tel que t(C)=D 
 3°  Ecrire les expréssions complexes de R et t 
 4°  Soit M le point d'affixe z; M1 d'affixe z1 image de par R et M' d'affixe z' image de  
               M1 par t 

a) Exprimer z1 en fonction de z et z' en fonction de z1 
b) En déduire l'expréssion de z' en fonction de z 
c) Montrer que l'application f=toR est une rotation dont-on précisera le centre 

et l'angle 
d) Préciser f(C) et f(A) 

Exercice N°2 
Soit l'équation (E): (1-i)Z2+2i(a+1)Z-(1+i)(a2+1)=0; aC 
 1° Résoudre dans C l'équation (E). (On note par z1 et z2 ces solutions avec z2 la  
              Solution qui de vient réelle pour a=0) 
 2° a) Exprimer z2 en fonction de z1  

b) Dans le plan complexe muni d'un repère orthonormé ),,( vuo . On considère les       

    Points M1(z1) et M2(z2). Montrer que M2 est l'image de M1 par une    
    Transformation R que l'on précisera  

3°  On pose a= ei
;   ,0  

a) Déterminer selon   le module et un argument de chacun des complexes z1 et 
z2 

b) Déterminer l'ensemble des points M1 quant   décrit  ,0  

Exercice N°3 

Soit  la fonction définie sur  ,0 par:















1)1(

1 si  
1

22
)(

f

x
x

xx
xf .On désigne par sa 

courbe représentative dans un repère orthonormé ),,( jio   

 1° Montrer que  est continue en 1 
 2° Etudier la dérivabilité de  à droite en 0 et interpréter graphiquement le résultat  
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 3° a) Montrer que  est dérivable en 1 et calculer '(1) 
b) Montrer que  est dérivable sur  ,0 et calculer '(x) 

c) Dresser le tableau de variation de  
4° Montrer que  est une bijection de  ,0  sur un intervalle J à préciser  

5° Résoudre l'équation (x)=x 
6° a) Montrer que :y=2 est une asymptote horizontale pour  au voisinage de 
+    

b) Tracer les courbes  et -1 
7° a) Montrer que -1 est dérivable à droite en 0 

b) Expliciter-1(x) pour x dans J 

8° Soit U la suite définie IR par :
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a) Montrer que :un >1 pour tout n dans IN 
b) Montrer que u est décroissante  
c) En déduire que u est convergente et calculer sa limite  

9° Soit h: )(
sin1
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a) Montrer pour tout x 



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on a:h(x)=-1(2sinx) 

b) Montrer que h est dérivable sur 


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

2
,0


et calculer h'(x) 

c) Montrer que h est une bijection de 






2
,0


sur un intervalle K que l'on précisera 

d) Calculer h-1(1) puis (h-1)'(1) 
 
 
 
 
 


	

	

	

	

	

	


